

# 习近平向“全球发展:共同使命与行动价值” 智库媒体高端论坛致贺信

新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。

习近平强调,当前,世界百年变局和世纪疫情叠加,全球经济

复苏脆弱乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界进入新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国一道,坚持以人民为中

心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在北京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视总台共同承办。

## 车购税减半征收首月减征71亿元

新华社北京7月4日电 自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新数据显示,政策实施首月,全国共减征车购税71亿元,减征车辆109.7万辆。从排气量来看,1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元,占比约48%;1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元,占比约52%。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽

车消费,对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬,国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日,财政部、国家税务总局发布公告,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

国家税务总局货物和劳务税

司副司长刘运毛告诉记者,此次车购税优惠政策具有三个特点:一是惠及范围“再扩大”,能够享受减征政策的乘用车排量限制从1.6升提高至2.0升;二是政策发力“更及时”,明确2022年6月1日至2022年12月31日期间内购置的符合条件的乘用车均可享受减征政策,有利于快速、有效拉动汽车消费;三是政策调控“更精准”,提出了单车价格(不含增值税)不超过30万元的限制条件,以充分发挥税收政策精准调控的作用,惠及

大众消费。

在一系列政策支持下,乘用车产销逐步向好。数据显示,6月1日至26日,乘用车市场零售142.2万辆,同比增长27%,较上月同期增长37%。

国家税务总局税收科研所副所长李平介绍,车购税所征收的税款具有专门用途,专款专用于国家交通基础设施建设。其使用服务于国家战略安排,向中西部地区倾斜,对于脱贫攻坚、乡村振兴、区域协调发展等具有积极作用。

## 禁止价格欺诈新规7月起施行

### 明确七种典型价格欺诈行为

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为、不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识,减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类

行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、兑换券、

代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展,广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式,对经营者的标价形式进行严格限定并实行标价签监制制度已经没有必要。

因此,规定取消了标价签监制制度。除法律、法规和规章有明确规定的,只要能证明明码标价真实准确、货签对位、标识醒目,不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签(含电子标价签)、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定,金融、交通运输、医

疗卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形,没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下,比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易,当地市场监管部门可以结合实际情况,要求经营者在收购粮食时,明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息,更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展,针对数字经济领域的新特点,规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活,明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。

(新华社北京7月4日电)

## “贴一贴”完成登记:NFC防疫登记、亮码功能在重庆试点



7月4日,在重庆两江新区一购物公园内,工作人员(左)引导顾客使用NFC功能完成入场登记。当日,NFC防疫登记功能在重庆试点上线。用户只需将开启NFC功能的手机,亮屏靠近场所二维码圈,手机自动读取NFC标签,快速唤起场所码/健康码页面后,完成快速展码。该功能通过“贴一贴”完成登记,提高了疫情防控登记、展码的效率。

(新华社)

## 桐梓县

### 绘就文旅生态游新画卷

(上接一版)  
文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。近年来,桐梓县坚持以文促旅、以旅彰文,依托桐梓历史古迹和人文遗迹等资源,深入挖掘桐梓红色文化、抗战文化等,加强对海军校陈列馆、天门河水电厂旧址等的保护开发,推动文化旅游

高质量发展。  
“参观游玩了小西湖和天门河水电厂旧址,才知道在桐梓还有贵州当时的第一座水电站,真是不虚此行。”来自重庆綦江的游客唐女士说,他们还要去“桐梓记忆”走走逛逛,拍几个视频发抖音。  
唐女士提及的“桐梓记忆”文

旅综合体,距桐梓站直线距离仅600米,距兰海高速公路出口不到1000米,总占地面积3.5万平方米,总建筑面积5.2万平方米。“桐梓记忆”通过对桐梓老建筑、老街老巷以及标志性古建筑的复原,描绘了桐梓数十年前前的建筑风貌,展示了往日风土人情。

(江雪涵 杨帆)

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,这是真正的共产党人。  
从重症病房争分夺秒地救治,到城乡社区挨家挨户地排查;从工厂车间加班加点地生产,到科研发实验室以继日地攻关……在统筹疫情防控和经济社会发展的最前线,广大基层共产党员用行动践行着初心使命。

共产党员,就是在生死关头冲锋陷阵的那一个

24小时,转运1400名院内患者;72小时,收治1300多名新冠肺炎确诊患者。

今年春季,吉林省与疫情交手两个多月。3月,发生在吉林省人民医院的这场大转运惊心动魄。

顶着寒风,该院党委书记苑志新带领党员连续奋战,划分分区,调度保障,将收治患者顺利安置。

“人民至上,生命至上,生死关头,无人退缩。”当时,苑志新的声音已嘶哑,话语却掷地有声。

“我是老党员,我不上谁上?”吉林省肿瘤医院第六党支部书记、护士长孙红梅把党徽佩戴在防护服上,带着一支20人的核酸样本采集队,赶赴长春市九台区,奋战2个月。

谁也不知道,孙红梅一直瞒着自己的病情,直到任务结束。诊断结果出来:7节颈椎中有6节错位,5节腰椎中有4节突出……

“抗疫等不了,还得再快点!”共产党员也是血肉之躯,并非铁打铜铸。但在一次次疫情突袭的生死关头,他们选择逆行,义无反顾。

“移动检测车需支援黑河,我们要重新组建队伍。”结束支援黑龙江省巴彦县抗疫的哈尔滨医科大学附属第二医院检验科医生杨晴,在酒店隔离的最后一天接到了这个报名通知。

这一天,正是杨晴和久未见面、远道而来的父母相约团聚的日子。没有犹豫,她又一次选择暂别。

“做一名医务工作者,就要担负起自己的责任,用自己的力量为患者带去一份温暖。”这位党龄10多年的“90后”医生道出的是,共产党员以生命赴使命的承诺。

吉林市公安局龙潭分局,一件警服静静地挂在墙角。

这个春天,它的主人,刑侦大队副大队长戚宏军因劳累过度,倒在了抗疫战场。

“老戚‘头七’的那天,是他结婚27周年纪念日……”同事们哽咽着,再也说不下去。

共产党员,就是在危急时刻勇挑重担的那一个

奥密克戎病毒袭来,上海市静安区南京西路街道华业居民区被封控管理。庞杂的事务,一下子涌向居民区党总支副书记郑璐璐。

辖区内近有2700名居民,而当时的在岗工作人员只有6人。没日没夜地工作一周后,郑璐璐瘦了14斤,镜子里映出额前的白发。

“我们不尽全力,居民怎么办?”这个“80后”社区工作者失声痛哭过,但冷静下来,她选择“顶起来”。

一份向社区报到的党员名单,让她有了更大底气。她与这支党员志愿者队伍排摸、保供、配送,直到防疫形势逐步好转……

承担急难险重任务,是对共产党员的淬炼,也是弥足珍贵的成长经历。当一群共产党员在使命的召唤下凝聚起来,重重困难能够一一攻克。

伶仃洋上,雾色苍茫,一艘快艇搭载着由15名党员组成的海上核酸检测队,驶向深中通道的西人岛。

跨海工程深中通道工期紧张,如果因疫情而延期,将损失巨大。中山翠亨新区工程项目建设事务中心党支部书记、主任朱俊楼带领这支党员先锋队,为海上建设者“送检上门”。

“一旦出海,就无法进行物资补给,可谓孤悬海上。”朱俊楼说,我们组建了临时支部,让党旗飘扬在抗疫一线。

受疫情冲击,银宝山深圳模具五厂一度面临无法按时交付产品的困境。

高级技工古显善站了出来:制订精细的装配计划表,召开攻关研讨会,研究如何提升每返工一次就要耗时30分钟的磨削工艺。

从早到晚,古显善就像一颗钉子,钉在了加工现场,手把手指导工人。最终,原本需要25天的装配环节,只用9天就完成了,受疫情影响耽误的16天工期抢回来了。

每到关键时刻,总有共产党员担当重任,砥柱中流。

广州市疾控中心新冠疫情风险评估小组组长董航连续多日每天工作近19个小时,研究出将楼栋密集的城中村网格化管理的新办法,快速处置了大岗社区的突发疫情。

进口原料面临断供,首钢集团有限公司技术研究院首席技术专家格勒吉日格乐带领团队住在离家200多公里的工厂里,夜以继日地攻关,开发出30多种铁矿资源应用技术,解决了保障首钢钢铁系统稳定运行的燃眉之急。

北京冬奥会前夕,北京市疾控中心主任曾晓芾带领团队两线作战,确保了涉奥闭环无传播、无外溢。

共产党员,就是为人民群众排忧解难的那一个

“这项变更登记直接关系到我们的下一笔融资,能不能想想办法?”电话那头,是一家企业的负责人。电话这头,是上海自贸区临港新片区市场监管局的工作人员匡玉婧。

“我们不能干等着,让企业和员工陷入困境。”31岁的匡玉婧以“单身没负担”的理由,申请“搬”进单位实行闭环管理。

她还和同事们加班加点,在4月中旬开通了线上线下协同受理市场主体登记的工作模式,全程网办新设企业1173户。

事后,同事们才知道,单位的行军床坏了,匡玉婧一直睡在复印纸包装箱搭建的简易床上。她说:“想想企业办事的实际困难,我这点困难实在不算什么。”

共产党员的初心,辉映着新时代的精神之光。

零下32摄氏度的天气,黑龙江省哈尔滨市公安局香坊分局瓦盆窑公安检查站中队长魏玉刚和同事们挂满寒霜的眉宇,令网友感动。

疫情防控中,魏玉刚数次累倒。同事们含着泪劝他休息,可他总是塞上一把药片,就返回岗位。

4月5日,他在卡口执勤时突然晕倒,同事们赶忙把他送往医院。醒来后,他做的第一件事就是抓起对讲机。直到单位强制他休息,他才办理了住院手续。

“全心全意为人民服务”,是魏玉刚常说的话。他和同事们,成了守住哈尔滨南大门的坚实支撑。

今年3月起,吉林省吉林市的王凤军一家三口都在船营区的抗疫一线奔忙。

王凤军对儿子王俊博说得最多的一句话是:“年轻人,多干点!”

“行!”年初递交入党申请书的王俊博毫不迟疑,一肩挑起了执勤员、配送员、流调员等多个岗位的职责。

“最难的时候,才能显现一个共产党员的成色!”这是一个父亲对儿子的谆谆教诲,显现了共产党员风雨兼程、使命必达的先锋本色。

中国共产党成立101周年前夕,来自新疆喀什的北大考古文博学院学生努尔买买提递交了她的第一份入党申请书。

“听了先进模范人物和参与抗疫的师生党员为我们讲述的奋斗故事,不仅受感动,也使我成为他们那样的人。”

(新华社北京7月4日电)

越是艰险越向前  
——记奋战在疫情防控和经济社会发展一线的基层共产党员